



ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

14
НОВАРЬ
ПЯТНИЦА
1941 год

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 236 (3331)

ГОД ИЗДАНИЯ XIII

ЦЕНА 10 коп.

„Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад“ (СТАЛИН).

Обмен письмами между Президентом США г. Рузвельтом и Председателем Совнаркома СССР тов. Сталиным

ВАШИНГТОН. 8 ноября. (ТАСС). Государственный департамент США опубликовал изложение писем, которыми обменялись Рузвельт и Сталин. В письме Рузвельта от 30 октября говорилось:

„Я ознакомился с протоколами московской конференции, и члены миссии обсудили со мною подробности. Все военное имущество и все виды вооружения мною одобрены, и я приказал по возможности ускорить доставку сырья. Приказано немедленно же приступить к поставке материалов, и эти поставки будут производиться по возможности в самых крупных количествах. Для того, чтобы устранить возможные финансовые затруднения, немедленно будут приняты меры, которые позволят осуществить поставки на сумму до 1 миллиарда долларов на основе закона о передаче взаимности в аренду вооружения. Если на это согласится правительство СССР, я предлагаю, чтобы по задолженности, образовавшейся в результате этого, не взималось никаких процентов и чтобы советское правительство начало покрывать ее пла-

тежами через пять лет после окончания войны с тем, чтобы они были закончены на протяжении десятилетнего периода после этого. Я надеюсь, что ваше правительство примет специальные меры для того, чтобы продавать нам имеющиеся в его распоряжении сырьевые материалы и товары, в которых Соединенные Штаты могут испытывать срочную необходимость, на основе соглашения, по которому все поступления от этих продаж будут поступать на погашение счета советского правительства. Я пользуюсь этим случаем, чтобы передать Вам признательность правительства Соединенных Штатов за быстрое проведение Вами и Вашими сотрудниками московской конференции по вопросам снабжения и заверить Вас, что мы до конца выполним все вытекающее из этой конференции обязательства. Я надеюсь, что Вы без колебаний будете непосредственно связываться со мной, если Вы этого пожелаете.“

Государственный департамент опубликовал также изложение ответного письма Сталина Рузвельту от 4 ноября.

Ответ тов. Сталина на письмо Президента Рузвельта

Ниже печатается ответ Председателя Совнаркома СССР товарища Сталина от 4 ноября с. г. на письмо Президента США Рузвельта от 30 октября с. г.:

„Господин Президент!“

Хотя текста Вашего послания я еще не получил, посол США г-н Штейнгардт передал мне через г-на Вышинского 2 ноября с. г. памятную записку с изложением содержания Вашего послания на мое имя.

В связи с этим позвольте мне, прежде всего, выразить полное согласие с Вашей оценкой работ конференции трех держав в Москве, что следует отнести в наибольшей мере к заслугам г-на Гарримана, а также г-на Вилербура, сделавших все возможное для успешного завершения работ конференции в кратчайший срок. За Ваше заявление о том, что постановления конференции будут максимально выполнены, Советское Правительство выражает свою глубокую признательность.

Ваше решение, г-н Президент, о том, чтобы предоставить Советскому Союзу беспроцентный заем на сумму в 1 миллиард долларов на оплату поставок вооружения и сырьевых материалов Советскому Союзу, Советское Правительство при-

нимает с искренней благодарностью, как исключительно серьезную поддержку Советского Союза в его громадной и трудной борьбе с нашим общим врагом, с кровавым гитлеризмом.

По поручению Правительства СССР я выражаю полное согласие с изложенными Вами условиями предоставления Советскому Союзу этого займа, платежи по которому должны начаться спустя 5 лет после окончания войны и будут производиться в течение 10 лет после истечения этого пятилетнего периода.

Правительство СССР готово сделать все необходимое, чтобы поставлять Соединенным Штатам Америки те товары и сырье, которые имеются в его распоряжении и в которых могут нуждаться Соединенные Штаты.

Что касается выраженного Вами, г-н Президент, пожелания, чтобы между Вами и мною был бы незамедлительно установлен личный непосредственный контакт, если этого потребуют обстоятельства, то я с удовольствием присоединяюсь к этому Вашему пожеланию и готов, со своей стороны, сделать все возможное для осуществления этого.

С искренним уважением
И. Сталин.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 11 ноября

В течение 11 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

За 10 ноября уничтожено 4 немецких самолета. Наши потери — 2 самолета.

11 ноября под Москвой сбито 4 немецких самолета.

За 10 ноября нашими авиачастями, действующими на Западном и Южном фронтах, уничтожено 16 немецких танков, 60 автомашин с пехотой и военными грузами, 55 повозок с боеприпасами, 25 мотоциклов, до батальона пехоты противника и кавалерийский взвод.

Части командира Миронова,

действующие на Тульском участке фронта за последние 4 дня потребовали более тысячи немецких солдат и офицеров, захватили 7 орудий, 19 минометов, 300 ящиков мин, 38 пулеметов, более 200 винтовок, большое количество патронов и гранат, 2 радиостанции, более 100 лошадей и много другого военного снаряжения.

Немецкие солдаты и офицеры, захваченные в плен на Южном фронте, рассказывают, что германские войска несут огромные потери в технике и живой силе. Пленный немецкий лейтенант Рудольф

Бауле заявил: „В 9 немецкой танковой дивизии на 140 танков уцелело не больше 50 машин. В каждом полку потери убитыми и ранеными составляют более 1000 солдат“. Старший ефрейтор 103 мотомехполка Фридрих Герберт на допросе сообщил следующее: „Солдаты все чаще выражают недовольство войной. В частях дивизии резко упала дисциплина. Солдаты вступают в пререкания с офицерами, участились случаи невыполнения приказов командиров. Солдаты считают советских бойцов самыми мужественными и упорными, с которыми они до сих пор встречались“.

Утреннее сообщение 12 ноября

В течение ночи 12 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

Летчики авиачастей тов. Вершинина, действующие на Южном фронте за один день боевых действий 8 ноября уничтожили 6 немецких танков, более 150 автомашин с военными грузами, 14 зенитных пулеметов и до 300 солдат и офицеров противника.

Во время атаки вражеских танков на одном из участков Южного фронта бойцы подразделения, где политруком тов. Усенко, пополнили навстречу вражеским машинам и бутылками с горючей жидкостью сожгли 2 немецких танка. Смело отбила танковую атаку часть тов. Никитенко. Старший лейтенант Верещагин организовал 3 группы истребителей, которые гранатами и бутылками с горючей жидкостью уничтожили 7 танков противника, остальные машины врага отступили. Красноармейцы Лопатин и Сердюков бутылками с горючей жидкостью уничтожили два немецких танка.

Во всех районах Белоруссии с каждым днем все более усиливает-

ся борьба советских партизан против немецких захватчиков. Приводим выписки из дневника командира партизанского отряда инженер-тов. Ш. о боевых действиях отряда в октябре месяце:

„24 октября. Ликвидирован ставленник фашистов в деревне В.“

26 октября. Организовали заставу на опушке леса у железнодорожной насыпи. Обстрелили поезд с цистернами.

27 октября. На дороге в деревню подстерегли карательный отряд. Уничтожили 2 грузовых и одну легковую машины. Отравили на тот свет 17 немецких солдат, двух унтер-офицеров и одного лейтенанта. Все оружие фашистов, захваченное нами, оказалось в полной исправности.

28 октября. Целый день вели перестрелку с крупным отрядом немцев. Убито 22 солдата и 1 унтер-офицер. Вечером похоронили своих героев тов. Г. и тов. У. Вечная слава боевым товарищам.

29 октября. Под утро совершили нападение на станцию Д. Захватили продовольствие, уничтожили 13 немецких солдат и двух офицеров.

30 октября. Взорвали мост. У

немцев будет много хлопот. В брод не проехать, грязь непролазная. К вечеру у реки скопилось сотня машин. Сообщили капитану С. Пусть прилетит в гости.

31 октября. Под утро наши бомбили немцев у реки. Убито много фашистских мерзавцев. У реки настоящее кладбище из машин и повозок“.

В различных городах Италии все чаще происходят стычки между итальянскими и немецкими солдатами. 4 ноября в городе Кастелламаре группа итальянских стрелков избила двух немецких офицеров, и трех солдат. Немцы пустили в ход оружие и ранили четырех итальянцев. Сбежавшиеся к мосту драки жители пришли на помощь итальянским солдатам и забросали немцев камнями. В связи с убийством немцев в городе произведены многочисленные аресты. В городе Салерно неизвестные лица произвели нападение на группу немецких офицеров, сидевших в ресторане. Через раскрытые окна в офицеров полетели камни. 3 офицера получили серьезные ранения.

Действующая Армия



Пулеметчики направляются на линию огня. (Западное направление).

Фото М. Альперга

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Литвинова М. М. Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в Соединенных Штатах Америки.

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Уманского К. А. от обязанностей Чрезвычайного и Полномочного Посла СССР в США в связи с назначением его на ответственную другую работу в Наркоминделе.

Совнарком СССР назначил тов. Литвинова М. М., Чрезвычайного и Полномочного Посла СССР в США, Заместителем Народного Комиссара Иностранных дел.

Фотохроника ТАСС

Не ослаблять внимания к пропагандистской работе

Сегодня исполняется третья годовщина постановления ЦК ВКП(б) о постановке пропагандистской работы в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“.

Первичные парторганизации на основе данного решения ЦК ВКП(б) перестроили свою работу по марксистско-ленинскому воспитанию партийных кадров. Изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“ осуществлялось, главным образом, индивидуально.

До начала войны насчитывалось 183 человека, окончивших изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“, 248 человек изучали послеоктябрьский период и 642 чел. дооктябрьский период. Закончили полный курс вечерней партийной школы 200 чел.

Овладение теорией большевизма в условиях Великой отечественной войны приобретает еще большее значение. Среди коммунистов и беспартийных возрос интерес к вопросам значения и характера нынешней отечественной войны советского народа с немецкими захватчиками, возрос интерес к вопросам идеологической сущности гитлеризма—злейшего врага человечества, к вопросам о судьбах советского государства.

Казалось бы парторганизации должны были усилить пропагандистскую работу, но этого не получилось. Если до начала войны парторганизации города и отдел пропаганды и агитации Горкома ВКП(б) занимались делом марксистско-ленинского образования партийных кадров, то в период войны они ослабили свое внимание к вопросам марксистско-ленинской пропаганды, в результате чего кружки

по изучению Истории ВКП(б) прекратили свою работу. Секретари парторганизаций перестали контролировать самостоятельно изучающих „Краткий курс Истории ВКП(б)“. Важнейший участок партийной работы был предан забвению.

Ослабление внимания к марксистско-ленинской пропаганде не может быть терпимо, на что указал пленум областного комитета партии, который потребовал от всех парторганизаций коренного улучшения постановки работы по овладению теорией большевизма.

Поняв всю важность марксистско-ленинской пропаганды в условиях войны, парторганизация при ГорОНО наряду и другие на деле приступили, к выполнению решения пленума обкома ВКП(б). В парторганизации ГорОНО сейчас работают два тематических кружка, в которых обучается 32 человека, среди них педагоги и работники дошкольных учреждений. Возобновлена работа кружка, в котором изучали историю ВКП(б) сотрудники нарбуда. Наряду с этим партком металлургического завода, партбюро завода ДРО и ряд других парторганизаций до сих пор проявляют медлительность в этом деле.

Руководители парторганизаций должны всегда помнить, что недооценка марксистско-ленинской пропаганды и малейшее ослабление этой работы представляет большую опасность, поэтому пропагандой заниматься надо повседневно, усилив ее сейчас в условиях войны.

Заведующая отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б)

Н. ВИТТ.

Ответ стахановцев на призыв вождя

С огромным вниманием коллектив моего участка слушал агитатора, который зачитывал из газеты текст доклада Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической Революции.

Рабочие заявили: „Доклад товарища Сталина, в котором ясно рассказаны обстановка и наши задачи в борьбе с озверевшим фашизмом, призывает нас еще больше напрячь силы и энергию, чтобы обеспечить фронт всем необходимым для полного разгрома врага“.

Коллектив решил на призыв любимого вождя ответить повышением производительности труда и своим

обязательства оправдывает практическими делами. С первых чисел ноября коллектив участка ежедневно перевыполняет план и 10 ноября достиг выполнения задания до 160 процентов. За 10 дней ноября участок выполнил программу на 130 процентов.

Лучшие стахановцы—слесари тт. Левин, Мотмосков, Зубаков, Ухлин, Володин М., дающие за смену по две нормы, решили увеличить выработку до 300 процентов. Перенимая опыт двухсотников перевыполняют нормы и вновь пришли в цех рабочие тт. Теренин и Крошечко.

Мастер слесарного участка цеха № 1 завода ДРО

В РОГАНКОВ.

Действующая Армия

Соревнование продолжается

Глубоко сознавая всю опасность, нависшую над нашей родиной, коллектив цеха № 1 машиностроительного завода ДРО прилагает все силы к тому, чтобы как можно больше дать стране продукции, необходимой для отпора гитлеровским полчищам.

В предоктябрьском соревновании коллектив цеха, увеличив количество двухсотников, перевыполнил октябрьскую программу. Еще выше поднимают производительность труда работающие после пролетарского праздника. Воодушевленные докладом любимого вождя товарища Сталина, они ежедневно перевыполняют программу цеха, увеличивая с каждым днем выпуск продукции. Так, например, 10 ноября ее было выпущено больше на 13 процентов, чем 8 ноября.

Особенно высокопроизводительно работает в последние дни коллектив слесарного участка. Бригада мастера тов. Роганкова В. М. 8 ноября выполнила программу на 119 процентов, 9 ноября на 137 процентов, а 10 ноября—на 160 процентов. Бригада мастера тов. Игошина увеличила выполнение программы с 125 процентов 8 ноября до 147 процентов 10 ноября.

Хорошо работает коллектив участка, руководимый мастером т. Ереминным. 8 ноября им план был выполнен на 124 процента, а 10 ноября—на 148 процентов и за 10 дней ноября программа участком выполнена на 118 процентов.

Изо дня в день увеличивают выпуск продукции участки мастеров тт. Чмыхова, Гиляревского и Паршина. Однако, в цехе отдельные участки не справляются со своими заданиями. Все еще плохо выполняется программа участками, руководимыми мастерами тт. Зинюевым, Артамоновым, Роганковым Я. И.

Задача хозяйственного руководства и партийно-профсоюзных организаций цеха—принять все меры к тому, чтобы все участки выполняли и перевыполняли программу. Надо возглавить новый производственный под'ем работающих цеха, которые обсуждая доклад товарища Сталина на заседании Моссовета, посвященном XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, решили продолжить соцсоревнование, начатое в предоктябрьские дни и на призыв вождя ответить новыми успехами на трудовом фронте, чтобы ускорить победу над врагом.

На сталинской вахте

В ответ на призыв вождя товарища Сталина—давать как можно больше необходимой продукции для Красной Армии и Военно-Морского Флота, металлурги, машиностроители и работающие других предприятий города и района отвечают повышением производительности труда.

Лучшие бригады цехов металлургического завода ежедневно дают сверх плана тонны высококачественной стали и проката для быстрейшего разгрома врага.

Высокой производительности добилась 12 ноября бригада Устюжина—листокровельный цех, выполнявшая норму на 177,5 процента. Бригада Тазалыкина—мелкосортный цех выполнила за этот же день норму на 145 процентов. Хорошо работали и сталевары. Бригада Гудкова—старомартеновский цех и Суворкина—новомартеновский, перевыполнили план на 25—30 проц.

Слесари вагонного депо транспортного цеха с честью выполняют свои обязательства. 12 ноября бригада слесарей, руководимая тов. Кузнецовым, выполнила 2 нормы, бригада Раменского—на 180 процентов и токарь Слюзкин на 270 процентов.

* * *

В лакокрасочном цехе завода № 2 медсаноборудования в большинстве бригад работают женщины. Заменив мужей и братьев, ушедших на защиту родины, женщины работают по-стахановски.

Бригада тов. Володиной изо дня в день перевыполняет нормы. Например, 11 и 12 ноября она выполнила ее на 257 процентов, бригада тов. Расадной 11 ноября на 218 процентов и 12—на 237 и бригада Евстигнеевой 11 ноября—на 203 процента и 12—на 224 процента.

Дни самоотверженного труда

„Вся наша страна, все народы нашей страны подпирают нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов“. Так заявил товарищ Сталин в своей речи на Красной площади в день XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Одним из фактов, подтверждающих эти слова вождя служит работа колхозников сельхозартели „Красная Борковка“.

Ликвидировав свою отсталость в проведении сельскохозяйственных работ члены этой артели празднование годовщины Великого Октября превратили в дни самоотверженного труда. В эти дни они закончили обмолот зерновых и приступили к вывозке на поля удобрений.

Когда же были получены газеты с текстом доклада товарища Сталина на торжественном заседании Моссовета, то колхозники вдумчиво прочитали его, стараясь ясно понять поставленные задачи и

мобилизовать все силы на скорейшее и лучшее выполнение их.

За колхозом оставалась задолженность по поставкам государству 500 килограммов проса. Сдача его задерживалась повышенной влажностью зерна. Чтобы скорее погасить задолженность, колхозники взяли просо для просушки на домашних печах и не сегодня-завтра сдадут его на заготовительный пункт.

Выполнив свои обязательства по поставкам государству продукции животноводства колхоз сдал авансом 1100 килограммов мяса в счет 1942 года.

Артель организовала сушку овощей для снабжения Красной Армии. Уже дано 250 килограммов сушеной капусты и сейчас сушат морковь.

Советские колхозники будут работать не покладая рук на благо своей родины и с честью выполнят все задачи, поставленные вождем для скорейшего разгрома фашистских захватчиков.

Отважно действовала в тылу у врага, выполняя приказ командования, группа краснофлотцев десантного отряда под руководством старшего лейтенанта тов. Лебедева.



Разведчики в засаде.

На первом плане—Г. И. Лебедев. Фото Е. Халдея

Фотохроника ТАСС

Организуем сбор книг раненым бойцам

Районная библиотека, считая одной из форм проявления заботы о раненых бойцах Красной Армии—обеспечение их книгой, организовала сбор литературы среди населения города. Каждый работник библиотеки обязался провести эту работу на определенном участке города и района.

Работники районной библиотеки обращаются ко всем работникам библиотек, клубов, изб-читален, школ и других культурно-просветительных учреждений города и района организовать сбор книг для раненых.

Рекомендуется принимать литературу (книги, брошюры, журналы в исправном виде): произведения классиков марксизма-ленинизма, общественно-политическую (главным образом издания 1941 года), военно-техническую литературу, популярную и специальную, антирелигиозную, естественно-научную, техническую литературу последних годов издания, книги по истории географии, биографии замечательных людей и т. д.

Проявим больше заботы о наших раненых воинах и посетим быстрее и лучше обеспечить их книгой!

Заведующая райбиблиотекой А. ФИГУРОВСКАЯ.

Отв. редактор

П. Г. ЮДИН.

ВУЛКАНИЗАЦИОННАЯ МАСТЕРСКАЯ ЗАВОДА ДРО

принимает заказы на ремонт автокамер из материала заказчика. Заказы принимаются через гараж завода. Прием заказов производится с 10 часов утра до 12 часов дня.

ДИРЕКЦИЯ.

1—2

26 октября от базы „Заготскот“

СБЕЖАЛА ТЕТКА

рыжей масти, живой вес приблизительно 70 кил. Знающих о местонахождении ее, просьба сообщить в „Заготскот“.

Управляющий конторой БИТКОВ. № 448



Немецкая бронемашина, захваченная бойцами в числе многих трофеев. (Западное направление).

Фото В. Шаевича.

Фотохроника ТАСС.

АДРЕС редакции и типографии „В. Р.“: Выкса, Горьковской области, Красная площадь, д № 6; №№ телефонов: отв. редактора 1—58, общий редакции 1—38, типографии 1—77.